

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
12 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 12 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Sea V. francófilo y ivorá!

Nosotros no somos francófilos y no lo somos porque los gobiernos franceses no se cansan de demostrar su hispanofobia.

Veán el caso de Pamplona en el que diez aviones procedentes de Francia bombardean esta ciudad abierta y causan un centenar de víctimas.

Veá usted ese telegrama de anoche en el que dice Cot, el masón Cot, el ministro del aire francés, que los aparatos ivorá? franceses serán vendidos a la España republicana como ya han vendido otros muchos.

Se quiere una prueba más de complicidad? Se quiere saber qué es eso de neutralidad y no intervención?

Parece lo mismo que cuando los rojos dicen que ellos tienen por norma el amor, la paz y el trabajo.

Es todo lo contrario.

Hagamos constar que esos franceses que mandan no tendrán nunca un respeto que no merecen.

Ese respeto lo guardamos para los franceses que, como Castellan lo tienen bien ganado. Ese respeto es solo para los que rechazan los procedimientos del frente popular francés al servicio de Moscov.

Los otros, hijos legítimos de la masonería y del judaísmo, tendrán siempre nuestra más enérgica repulsa.

Japón reconoce a Franco

Se reciben noticias de que el Japón ha acordado reconocer al Gobierno de Franco.

El frente único

Frente de Extremadura: 200 kms.

El frente de Extremadura arranca del Tajo, va a la Sierra de Guadalupe, forma un entrante en Medellín, en donde sigue en una pequeña parte el curso del Guadiana y va a introducirse en la provincia de Córdoba por el Norte de Peñarroya, con un recorrido de unos 200 kilómetros.

Frente de Andalucía: 350 kms.

El frente de Andalucía está formado por las sierras Morena y Nevada y entre ambas, la provincia de Jaén. La primera la recorre de oeste a este, hasta el Guadalquivir, que atraviesa en las proximidades de Montoro; atraviesa la provincia de Jaén, en el límite con la de Córdoba y después de rodear Granada, sigue por los picos de Sierra Nevada, los más altos de España, a morir en el Mediterráneo por la derecha de Motril, después de un recorrido de unos 350 kilómetros.

Frente total: 1.550 kms.

El frente total, se compone, pues, de 1.550 kilómetros aproximadamente, pucando seguramente la medida por defecto, ya que en un plano no es posible seguir las sinuosidades a que el terreno obliga para la colocación de las fuerzas.

Claro es que este trazado no quiere decir que sea una línea continua de trincheras, como el cinturón de Bilbao o la muralla de la China, pues harían falta millones de hombres para guarnecerla debidamente. Generalmente está formada por posiciones, colocadas en puntos dominantes, y reservas a retaguardia prontas a acudir al sitio amenazado o detener al enemigo que pudiera infiltrarse entre dos de aquéllas.

PARA BELLUM.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Rosa Cuesta de Ribó, Leiva Acebal y Ribó de Valderrama.

También lo son de D. Serapio Ruiz.

Los obispos del Lacio y España

Roma.—El episcopado del Lacio inferior, integrado por nueve obispos, ha remitido asimismo a sus hermanos de la España nacional una carta contestativa a aquella colectiva en la cual se daban a conocer al mundo los inauditos horrores cometidos por los rojos.

El episcopado del Lacio ofrece la unión de sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al episcopado católico para protestar y denunciar al mundo las «atroces barbaridades con las cuales los hombres sin fe y sin patria se han aliado luchando contra cuanto de precioso y noble posea la España católica para lanzarla al desorden y a la ruina y a la muerte y con España a Europa y al mundo». La carta termina con la esperanza de que la sangre de 10 obispos asesinados bárbaramente y de millares de sacerdotes, religiosos y fieles consiga detener rápidamente la furia devastadora de sus enemigos y haga que pronto resplandezca sobre la heroica España el bendito rayo de la justicia y de la paz.

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

Espera esta Comisión que todos los cordobeses, y lo desimos en un alto sentido Provincial convencidos de la conveniencia que para España representa la entrada del metal viejo en los almacenes establecidos al efecto, aporten su contribución, en esta cruzada del Donativo de la Chatarra, evitando gastos que nada representan para uno y en cambio suman un numerario considerable para el Estado.

Hay que convencerse, por fortuna muchos lo están, de que el Donativo de la Chatarra en conjunto, representa para España una aportación de muchos millones de pesetas y sin sacrificio real; porque lo que España exige ahora es lo inútil, el metal viejo, las alpatanas, los despreciables.

Cada uno, convencido del beneficio patrio, debe ser un propagandista de la entrega de la Chatarra en los almacenes destinados al efecto.

En el día de la fecha han quedado abiertos en la provincia, los siguientes Depósitos de Chatarra donde pueden empezar a entregar de la que dispongas.

Núm. del depósito, 111; Localidad: Fernán Núñez; Emplazamiento, Estación de Fernán Núñez; Nombre de nuestro Delegado, Jefe de Estación.

112, Guadalcazar, Est. de Guadalcazar, Fernando López Pérez.

113, Balmeiz, Est. Balmeiz, Gerardo Calzadilla Blanco.

114, Lucena, Est. F. C., Abundio Aragón Serrano.

115, Navas del Cepillar-Moriles, Est. F. C., Baltazar Lara.

116, Córdoba, Almacenes Carbonell, Rafael Galvez del Cerro.

117, Almodóvar del Río, Est. F. C., Francisco Aceña García.

118, Puente Genil, Cuartel Flechas, Antonio Cortes Galvez.

119, Puente Genil, Apartadero de la fábrica de Nuestra Señora del Carmen, Antonio Cortes Galvez.

120, El Carpio, A. Harinera Carpio, Harinera del Carpio.

121, Córdoba, Venta del Puente Viejo, Enrique Merino Muro.

122, Córdoba, Casilla de la Cuesta del Espino, Enrique Merino Muro.

En los días sucesivos se continuará dando la relación de estos depósitos.

Córdoba 9 de Noviembre de 1937.—

Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista.—II Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión,

Antonio Carbonell Trillo-Pigueros.

«La Legión»

Historial de guerra.-1921

«El Comandante D. Francisco Franco Bahamonde es propuesto para el ascenso a Teniente Coronel por mérito de guerra»

Copia textual del parte de guerra de la toma de Nador, en Melilla en el año 1921, en el que el Jefe de la Legión hace la propuesta de ascenso de Nuestro Caudillo a Teniente Coronel.

«En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinguió, el Comandante de la Primera Bandera DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato, de Teniente Coronel; Este Jefe es el primero que ha cooperado a la organización de La Legión y el que ha instruido y preparado para el combate la Primera Bandera.

Marchó con ella a los diez días de organizada y sólo con rudimentos de instrucción, a ocupar un punto avanzado en UAD-LAU, en la zona de Tetuán; allí dedicó todos sus afanes a instruir a su Oficiales y tropa y llegó a la instrucción a merceder la felicitación del Alto Mando. Asistió con ella a las operaciones de Xauen, de Beni Hassan, después en la de Beni Aros, y acto continuo embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla. En este territorio ha asistido a todos los combates y en el día 15, fué al mando de las dos Banderas a la operación de Sidi-Amaran que desarrolló con tal tino y pericia que mereció sobre el propio terreno la felicitación personal del Jefe de la Columna (General Sanjurjo).

El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a 27. En el combate de este día y con motivo de haber sido herido grave el Teniente Coronel Jefe de la Legión después de la primera fase del combate y en el mismo momento de iniciarse el asalto a las Tetas de Nador tomó el mando de la Legión en tan difícil momento y crítica situación, consiguiendo con su arrojo y pericia llevar a las dos Banderas a ocupar las posiciones enemigas obteniendo una parte importante del feliz éxito de esta jornada.

Cuántas misiones difíciles hay que confiarle este Jefe las desempeña con seguridad y éxito absoluto; su cultura militar es vasta, su energía grande, su espíritu militar y entusiasmo hacen prever que será uno de los Jefes más prestigiosos del Arma de Infantería; su valor personal es ya conocido en el Ejército; tiene excelente golpe de vista militar y sabe utilizar el terreno y mover sus tropas con verdadera maestría; toda su carrera la lleva por méritos de guerra, resultó gravísimamente herido prestando servicio en Regulares de Tetuán número 1, por lo que mereció el ascenso por méritos de guerra.

Es resumen: Que si el ascenso a empleo superior está instituido para utilizar en beneficio del propio Ejército las mejores aptitudes, es absolutamente preciso que el Comandante DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE por las cualidades que reúne y los méritos que ha contraído sea debidamente ascendido al empleo de Teniente Coronel por méritos de guerra.

Hoy, y han transcurrido dieciséis años, el parte de la toma de Nador, se repite en las partes de la ocupación de Bilbao, de Santander y de Gijón.

Los yanquis nombran un diplomático cerca de Franco

San Juan de Luz.—La representación diplomática de los Estados Unidos en España, que actualmente reside en San Juan de Luz ha comunicado que el Gobierno de Washington ha nombrado al antiguo cónsul norteamericano en Bilbao Sr. W. E. Chapman, diplomático cerca del Gobierno del General Franco.

El Sr. Chapman pertenece a la carrera diplomática con el grado de segundo secretario de embajada.

La obra social del general Queipo

Sevilla.—La obra emprendida por el general Queipo de Llano con el producto de la suscripción para su homenaje ha cristalizado hoy con adquisición en firme del gran cortijo de Gambea cuya compra ha importado un millón trescientas mil pesetas.

Se trata de una hermosa finca de magnífico estilo andaluz.

El general la ha visitado detenidamente, interesándose por todos los detalles de la misma.

En la finca podrán ser asentadas trescientas familias. Su terreno es de gran rendimiento; recientemente se han recogido en ella diecisiete mil fanegas de maíz.

El 1 de Diciembre será entregada la explotación a la fundación Queipo de Llano, como se llamará la institución.

Los lotes de tierra a repartir serán de la extensión suficiente para que decorosamente pueda vivir con ellos una familia entera.

A cada familia se le construirá una casa con las comodidades necesarias y se le facilitarán los abonos, máquinas, etc., que precisen para comenzar

sus labores; se pondrá como condición que el jefe de familia ha de nombrar su sucesor en la explotación, al terreno no puede afectarle la división por legítimas.

El general Queipo de Llano tiene ya en negociaciones otra finca que adquirirá con los fondos de la suscripción hecha para su homenaje.

La charria del general

En la charria de anoche se ocupó el general de la negativa de Negrín, relativa a la petición de armisticio por parte de los rojos.

Desmenuzó las afirmaciones de Negrín. Dijo que tenemos de la libertad un concepto más amplio que los rojos y es falso, por ejemplo, que aquí se fusile a que exponga opinión contraria a los generales.

Aduce en pro de su afirmación sobre el armisticio, lo que dice «Le Jour».

Haba de la difícil situación de Barcelona por la falta de víveres, agravada por la llegada de 6.000 personas que acompañan al gobierno.

Comenta la comedia de la dimisión de Companys.

Haba de las operaciones según las referencias rojas, de las que se deduce que nuestras reservas están donde debían, que ellos atacan pero tienen que salir corriendo.

Se ocupa de la situación internacional y de como la izquierda quiere aproximarse al eje Roma Berlín.

Da cuenta de como la prensa inglesa no se recata para tratar con ironía a Rusia.

Toda la prensa roja extranjera está convencida de que los rojos tienen perdida la guerra.

Si los dirigentes rojos se obtienen en prolongar una resistencia inútil, los milicianos pueden darla por terminada cuando quieran.

UNA NOTA DE RADIO NACIONAL

Aerodromos rusos en Francia?

El respeto al derecho y a las ciudades abiertas

Anoche a las 12 Radio Nacional emitió la siguiente nota oficiosa:

Hace días fué anunciada por nuestra Prensa y Radios, la presencia de varios aviones en Figueras pintados con los colores Nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses próximos a la frontera, para culpar de ello a los Nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional.

Diez aviones, cien bajas

En el día de ayer diez aviones cruzaron las fronteras procedentes del territorio francés por Ochagavía hacia Tafalla por donde volvieron en dirección Sur Norte entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población, causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia en dirección de Rocasvalles, pasando por el Este de Bargaute confirmando el paso sobre San Juan de Piedra Port a las 13'18, sobre Beduz a las 14'45 y sobre Cautelets a las 15'32. La entrada, salida e itinerario de los aviones, ha sido registrado en territorio español por los puestos de carabineros de la frontera y numerosos testimonios.

La red de escuchas de los frentes confirma que ningún aparato cruzó nuestras líneas hacia el interior.

Sé pale el mundo!

La España Nacional denuncia al mundo el bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés, con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

El himno de Falange

Informes de Madrid dan pruebas de la descomposición de aquella zona. He aquí un episodio:

En la plataforma delantera de un tranvía de la calle de Velázquez, un joven de 17 a 18 años, ante el estallido y pánico de los viajeros, comenzó a cantar el himno de Falange.

El canto sonaba a reto. El conductor volvió la cabeza hacia dentro y dijo: ¡Chava! sigue ese canto que pronto lo cantaremos todos.

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que el alcalde de Agullar había donado sus gastos de representación al Auxilio Social. El Gobernador había agradecido este rasgo.

MONEDA FRACCIONARIA

El Gobernador civil ruega al público por medio de la prensa procure no entorpecer las operaciones comerciales, haciendo todo lo posible para usar moneda fraccionaria y procurando no crear dificultades, sino facilitándolas.

Noticias

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 13 del actual, hasta la misma hora del sábado 20 son las siguientes.

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don Manuel Villegas Laguna, Goadomar, 8; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Kindelan Ortiz, Realejo, 92; don Francisco Aumente Ortiz, Rodríguez María, 8; don Enrique Grande León, Concepción, 36.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Consejo de Guerra permanente se ha celebrado hoy la vista de la causa por rebelión, contra Mateo Guerrero Muñoz y Rafael Gómez Salamanca.

DIA HABIL

El lunes es día hábil, tanto para los centros oficiales, como particulares, comercios, etc. etc.

GRAN TEATRO

Anoche se representó en el Gran Teatro «La casa de Quirós», en festival organizado por la Sea con el fin de adquirir libros para los estudiantes necesitados.

Asistió numerosa concurrencia. El cuadro artístico de F. E. T. y de las Jons estuvo admirable y la gentil señorita Rosina Hernández cantó varios trozos de obras con depurado gusto.

El público salió muy satisfecho.

JEFES DE SEGURIDAD

Ha sido nombrado jefe de Seguridad de Córdoba, el capitán de la guardia civil don Jesús Bercial Esteban.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisca Ollar López, de 60 años, de herida contusa en la región frontal; y erosiones en la cara.

Vida religiosa

SABEDOR.—Día 14. San Josafat, obispo.

La misa es propia de la Dominica 25 después de Pentecostes. Semidoble. Verde. Gloria y credo. Segunda oración de San Josafat. Prefacio de la Trinidad.

Justicia

Publico circular de las 40 Horas. Es el Buen Pastor.

San José y Espirita Santo (Campo de la Verdad).—Mañana a las 9, misa y ejercicio que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, dedicado a su Titular, los segundos domingos de mes. Se ruega a los cofrades su asistencia.

San Cayetano.—Mañana, segundo domingo de mes, se celebra en esta Iglesia la función mensual en honor del milagroso Niño Jesús de Praga en la forma siguiente: Por la mañana, a las 8, misa de comunión general; por la tarde, a las 6, exposición, Santo rosario y bendición, terminándose con la procesión por el atrio de la Iglesia.

Magisterio

SOBRE HABERES

En la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza se ha recibido el siguiente telegrama:

«Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado a Jefe de la Sección.—Alumnas Maestras curso actual solo deberán percibir haberes desde la fecha posesión efectiva de las escuelas que realicen prácticas.

CRSE

El Alcalde de Fuente Obejuna comunica el cese en la escuela de la Aldea de Alcorrocal del Maestro propietario don Antonio Ledesma Zalamea, por incorporación al Ejército.

ASPIRANTES

Lista provisional de aspirantes a servir escuelas interinamente formada de acuerdo con lo que dispone el número 31 de la Orden de 31 de Agosto último. («Boletín Oficial» del 9 de Septiembre.

Comprendidas en la prelación f). Fecha de terminación de la carrera.

58, doña María del Carmen Castiello Plasencia, 30, 6, 1919; 59, doña Guerniada Dolores Pérez López, 30, 6, 1920; 60, doña Dolores Cosor Rodríguez, 31, 5, 1924; 61, doña María Jesús Reina Villar, 30, 9, 1930; 62, doña Carmen Ballesteros Jiménez, 30, 1, 1934; 63, doña María Carmen Chacón Casas, 30, 6, 1934; 64, doña Rosario Ballesteros Jiménez, 30, 6, 1934; 65, doña Luisa Povedan, Uruaga, 30, 9, 1934; 66, doña Josefa Díaz Taboada, 30, 9, 1934.

Se concede un plazo de diez días para la presentación de reclamaciones. Estas se entregarán en la Sección Administrativa.

ALMONEDA

De algunos muebles se hace, en Gran Capitán, 22, 2.º.



Qué TRISTE

es no saber cómo evitar este VIA-CRUCIS!

Por fortuna cada vez es menor el número de las mujeres que ignoran la existencia de las DOLORETAS, el nuevo producto "Bayer" creado para combatir, mediante una acción suave y rápida, toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio que suelen acompañar a las indisposiciones generales. La suavidad de sus efectos hace de este medicamento el más adecuado para los organismos delicados. Las DOLORETAS son la garantía de su bienestar y buena salud. Ensáyelas sin más dilación y tendrá Vd. misma la prueba de sus excelentes cualidades.



Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS:

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón, sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Nacional, y se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en el territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO DE BILBAO
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
BANCO URQUIJO
BANCO HERRERO
BANCO GUIPUZCOANO
BANCO MERCANTIL
BANCA PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5 25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid 29 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Palabras patrióticas del G. Martínez Anido

Unas advertencias terminantes

Salamanca.—La Radio Nacional ha emitido unas palabras del general Martínez Anido.

El Ejército que combate con ardor, cumple con entusiasmo al afrontar la lucha por la Patria.

Estos entusiasmos, que aseguran el éxito, afirman la confianza del mando en la victoria pronta.

Agrega que la retaguardia debe dedicarse a sus actividades con especial orden, y hay que ir contra los punitivistas y escépticos.

Poseo, dice el general, datos terminantes y concretos que ponen al descubierto ciertas actividades individuales y colectivas, a las que se necesita poner freno; tengo en mi poder fichas personales completísimas e interesantes. Con estos elementos se facilitará mucho mi labor, pero para castigar con eficacia las actuaciones de los enemigos del orden público interno, es absolutamente necesario contar con la cooperación de todos aquellos organismos puestos al servicio de la seguridad pública interior.

Debe existir colaboración con los soldados, y se ha de expresar en actos y desfiles aplaudiendo con calor a los combatientes, para que se vean asistidos en el esfuerzo que realizan.

Desearo el general que ese espíritu se manifieste en toda faceta, se impedirá todo acaparamiento de moneda y el intento de sacarla fuera del país.

Debemos perseguir el tráfico ilegal de agio ístas y especuladores sin escrúpulos que, con olvido del patriotismo, se dedican a actividades ilegales.

Hay que demostrar la recíproca confianza en las tropas y renunciar a algunas comodidades para que vean los combatientes que se responde a sus anhelos.

Información por Radio

Juventudes hitlerianas

Salamanca.—Llegaron las juventudes hitlerianas. Fueron ovacionadas. En la plaza mayor esperaban el conserjal general de Alemania y todos los jefes de la F. E. T.

El delegado de las juventudes pronunció un discurso en alemán.

En el salón de actos del Ayuntamiento fueron obsequiados con un lunch.

El alcalde les dió la bienvenida. Los alemanes desearon la prosperidad de España y brindaron por el Caudillo.

A las 7 30 en la embajada alemana recepción, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares.

Conferencia

Salamanca.—El lunes 15, en el Paraninfo de la Universidad dará la primera de un ciclo de cinco conferencias el profesor Sr. Yanguas-Mesela.

Tratará de la beligerancia y reconocimiento del Nuevo Estado.

Plato único

Buenos Aires.—Se ha celebrado un plato único para conmemorar la toma de Asturias. Asistieron 1.400 comensales.

Al fondo de esta reunión, jamás conocida tan numerosa en esta clase de actos, estaba la presidencia y tras ella un gran mapa. La bandera nacional de España estaba clavada en Gijón.

Ofreció la comida un argentino, quien se vanaglorió de ser hijo de asturianos.

El Delegado de prensa y propaganda dijo que gallegos y asturianos son primos hermanos.

Decían antes de Julio: Covadonga siempre fué España, lo demás lo hemos conquistado. Ahora hay que decir: Italia siempre fué España, lo demás habimos de conquistarla.

Después habló el conde de Guadalupe.

Terminó los discursos don Fabio Legido, representante del Generalísimo en la Argentina.

Niños vascos

Londres.—En breve saldrá para España una expedición de niños. La formarán 170 vascos, que van a Bilbao. En Inglaterra hay 3.600 niños huérfanos.

El P. Peiró

Buenos Aires.—El P. Peiró está dando unas conferencias que están siendo elogiadísimas. El tema de dos de ellas ha sido éste: «A dónde va España. «Ellos y nosotros»».

En Montevideo tiene anudadas otras. Era la propaganda española que aquí estaba haciendo falta.

Companys

París.—A la llegada de Companys acudió gran número de periodistas que esperaban manifestaciones sensacionales, pero no hizo ninguna. Va con su esposa e hija a Bruselas ver a un hijo suyo.

Estará dos o tres días en París para entrevistarse con personas significadas francesas.

Una carta

Londres.—El «Daily Mail» dice que Chamberlain ha escrito una carta a Mussolini, para ocuparse de las relaciones anglo italianas.

Dice Negri

Un periodista ha preguntado a Negri que qué había del armisticio de que habían hablado en el Consejo. Dijo que no estábamos en Diciembre y que esa noticia era propia del día de los locos.

El Caudillo y los hitlerianos

Burgos.—Se tributó una acogida entusiasta a los miembros de las juventudes hitlerianas, los cuales fueron recibidos por el Caudillo. El Generalísimo hizo votos por la unión de las juventudes, ensalzó la figura de Hitler y concedió a los jefes de las juventudes alemanas las medallas de las flechas rojas.

Homenaje a los caidos

San Sebastián.—Por la emisora local ha pronunciado una notable oración en homenaje a los caidos de España, el destacado miembro de Acción Francésa Armando Fily, abate de los sagrados corazones. Puso de manifiesto la persecución de que es objeto la Iglesia católica española y ensalzó a los que luchan en defensa de la civilización con un heroísmo sin igual.

También paso de relieve la actitud de los nacionalistas vascos, añadiendo que la Francia nacional está totalmente a nuestro lado esperando para un futuro muy próximo el triunfo total de la verdadera España, vitoreando finalmente a España y al Generalísimo.

Al locutor desconocido

Mañana a las siete de la tarde se celebrará en el teatro Caldera, de Valladolid, un acto en honor del locutor desconocido.

Tomarán parte en el acto Rafael Muñoz, de Radio Córdoba; el director de la Revista Metalurgia, el sabio electricista Rdo. P. Pérez del Pulgar, S. J. y el general Queipo.

La dictadura en el Brasil

Rio Janeiro.—El mandato por ahora, del Presidente Vargas, según la designación del plebiscito que se va a celebrar, será hasta el año 1943, con la facultad de poder ser reelegido hasta que quede establecido el nuevo sistema político en todo el país.

Buenos Aires.—Un periódico de ésta dice que lo más importante es si tienen fundamento las noticias de que el movimiento del Brasil se extenderá muy pronto a toda América.

Por los caidos franceses

San Sebastián.—En la iglesia de los Carmelitas se ha celebrado solemnemente funerales en memoria de los caidos en la guerra europea, organizados por los partidos de derechas y franceses.

Asistieron las autoridades de la ciudad, el conserjal y viceconserjal francés, los conserjales extranjeros, la colonia francesa y numeroso público.

Rumores sobre un armisticio

Londres.—Continúan acentuándose los rumores de que el gobierno de Valencia quiere firmar un armisticio con el Generalísimo Franco, mediando para ello el Gobierno británico. Varias emisoras del continente han insistido en la veracidad de esta noticia.

Se sabe que en el seno del gobierno de Valencia han surgido discrepancias entre sus componentes. Se cree que el gabinete será modificado con la posible entrada en el mismo de elementos extremistas.

Consistorio

Roma.—En el próximo mes de Diciembre reunirá el Consistorio el Papa y serán nombrados nuevos Cardenales.

Los hermanos de los rusos

París.—El frente popular francés ha ofrecido a los rojos catalanes el envío de 50 000 voluntarios, de los cuales ya han pasado la frontera doce mil hombres.

El Subcomité de No Intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención se reunirá el martes, a las 15 30. Se cree que estará en posesión para entonces de las respuestas de las dos partes españolas respecto a la retirada de voluntarios, el control y el reconocimiento de beligerancia.

En cuanto al control, un subcomité técnico examinará la cuestión, pero al parecer hasta ahora no ha llegado ningún resultado.

Bajas

El último intento de los rojos en Sabiñánigo les ha costado 1 500 bajas.

Detenido

Berlín.—El embajador soviético en Alemania, que se hallaba con licencia en Moscú, ha sido detenido.

Chatarra

Salamanca.—Se han establecido 67 puestos para la recogida de chatarra y se han recogido ya muchos miles de kilos.

Oro

Se dispone que a partir de esta fecha todas las reservas de alhajas y metales preciosos que posean o reciban en lo sucesivo las Juntas provinciales encargadas de la recaudación de donativos, deberán ser entregados en la Recepción de donativos de la Comisión de Hacienda, en la misma forma que se recibían de los respectivos donantes, periódicamente, en plazos no superiores a tres meses, absteniéndose por tanto de efectuar con los expresados objetos, operaciones de ninguna clase, por estar estrictamente encomendadas al Laboratorio de Metales Preciosos de la Delegación de Industria de Burgos.

Portela

París.—El masón Portela quiere formar parte con Sánchez Román y Bujeda del comité de compras, del que tan buenas comisiones se obtienen.

Mijas

San Juan de Luz.—Mija ha dirigido a Prieto un telegrama, en el que protesta por el hecho de que hayan sido transportadas las tropas del frente de Madrid al de Aragón, pues según su opinión el efectivo de fuerzas rojas que ha quedado en el frente de la capital, no podrá rechazar a una sola ofensiva enemiga.

El gobierno de Valencia ha contestado al general Mija diciéndole que el frente aragonés necesita grandes refuerzos, porque tres oficiales del Estado Mayor hispano bolchevique se han pasado al enemigo llevando consigo planes importantes.

Rumor

Barcelona.—Circula el rumor de que ha sido admitida la dimisión que del cargo de Director de Seguridad ha presentado Gabriel Mcón.

Radio Nacional

A partir del lunes 15 del actual Radio Nacional radiará con onda de 238 metros o sea de 1 258 kilociclos y en onda corta con 2 892 y 10 230 kilociclos.

Destituido

El comisario de Agricultura del gobierno catalán ha sido destituido por haberse negado a implantar en Cataluña una reforma agraria de tipo soviético.

La destitución ha sido exigida por el agente de la U. R. S. S.

Unos bravos en Cataluña

Mieras es un pueblecito catalán cercano a Olot.

Los jóvenes del pueblo son unos bravos que se han lanzado al monte y en él tienen un campamento que corona no la bandera con las barras o con la estrella moscovita, sino la honrosa roja y gualda.

La generalidad les ha dicho que se incorporen a sus tropas y los chicos dicen que ellos son de Falange.

Son un centenar esos muchachos pero un centenar de corazones valen mucho más que cientos y cientos de mercenarios.

Los campesinos simpatizan con ellos y ya esto es un síntoma.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Corbatas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Röcker Sdad. Ltda

Calles de MARCELO, 13.—CORDOBA Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Fianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fidelidad, Garantía, Economía.

Don Manuel Simón Méndez

QUE FALLECIO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1937 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director Espiritual R. P. Francisco Pérez Romero; su desconsolada viuda, doña Esperanza Fonseca Redondo; sus hijos, doña María Luisa, don Manuel y don Emilio (ausente); hijos políticos, doña María Ana Natera y don Gaspar Núñez; madre política, doña Luisa Redondo viuda de Fonseca; hermanos, doña Mercedes y don José (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de Requiem que se celebrará el Lunes día 15 a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolas de la Villa.

Todas las misas que en dicha iglesia parroquial se celebren el citado día desde las siete en adelante, así como el Jubileo en el Convento de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados en sufragio de su alma.

CARMEN SANTISTEBAN GARCIA

Que descansó en el Señor, en Córdoba. El día 16 de Noviembre de 1936, a los 19 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa de Requiem y las rezadas que se celebren a las nueve de la mañana el día 16 en la iglesia de Capuchinas y la novena de Animas, el día 17 en el Convento de Capuchinas de esta capital, así como las misas que se digan en la parroquia de Hornachuelos los días 15 y 16 y la exposición del Santísimo Sacramento y misas en el Convento de la Victoria, de Puente Genil, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, Manuel Santisteban Reina y Matilde García Vázquez; sus hermanos, Manuel y Francisco; abuelos, tíos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias por el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba.

Para los hospitalizados

Esta mañana como en otros sábados anteriores, han entrado en esta redacción dos muchachos con una caja de cerillas.

La misa que revelan, la satisfacción que les rebosa nos descubren su ambición. Son los representantes de la escuela nacional n.º 4, de Córdoba, a quienes alienta y dirige el maestro, dándoles con estas representaciones y estas visitas una lección de patriotismo. Saben que con este pitillo, estas cerillas, esta aportación mayor o menor que traen para el tabaco de los soldados que yacen en el Hospital, hacen una obra propia de su edad, una obra a la que debían contribuir en más y en menos todos los de la retaguardia.

Si vieran todos la satisfacción de los soldados cuando reciben cualquier regalo? Si pensaran muchos en que si no fuera por estos hospitalizados y por los otros del frente, no estarían muchos tan orondos paseando y hasta divirtiéndose!

El maestro y los alumnos de la escuela nacional de niños, n.º 4, de Córdoba, que es la de la calle Pedro Muñoz, nos envían esta semana: dos paquetes de 80, cinco paquetes de 30, 14 cigarrillos sueltos y 3 cajas de cerillas.

El paquete de todos los sábados, sus 50 cigarrillos emboquillados. Un sorteo y su familia, también como todas las semanas, tres paquetes de 80.

UN PASADO Entre los hospitalizados conocemos un catalán, del que nos dicen las señoritas enfermeras: —Es muy bueno. Lo hicieron al pasarse a nuestro campo. No tiene en la zona nacional más parienta que una monja en Zaragoza. Como no pertenece a ningún cuerpo no dispone de un solo céntimo. El tabaco? solo el que llevan al Hospital y usted sabe lo que llevan. Si pudiera V. recabar para él algún donativo?

Queda escrito y suporemos que no le faltará tabaco y alguna pesetilla. Por el pronto nosotros le doblamos la ración de tabaco.

LOTERIA DE LOS CIEGOS El número premiado hoy es el 853. Aproximaciones 852 y 854.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 2

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Blancas y Grises de altas

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 12-47. CORDOBA

CASANA. DENTISTA

Regencia de Bell. D. SERRANO